

创新是一个民族甚至国家赖以生存的灵魂,是高精尖人才所应具备的重要素质。綦江中学始终以特色发展为目标,提升学校形象,牢牢把握国家教育发展方向,深化落实创新教育,搭建创新实践平台,走以“创新教育”为特色的发展之路。

綦江中学创新教研组于2000年12月成立,现有专兼职教师共20余人。在教研组长王壮的带领下,该教研组认真加强对创新教育的理论研究与梳理,在对创新意识的培养和创新能力提升方面取得了较好成绩。

让学校成为学生创新的摇篮

——记綦江中学创新教研组

成为孩子创新的摇篮

綦江中学历来高度重视创新教育工作,从开发课程、改进课堂、搭建平台、营造氛围、建立机制等方面已建立起了具有学校特色的中学创新教育“五维”体系。

“綦江中学在历史发展中就提

出过“革新教育,造福桑梓”的办学理念,孩子们有着过人的创新能力、较高的人文素养,他们在各级大赛上获得的种种荣誉,是对綦江中学一直坚持创新教育的肯定。”王壮说,我们真正把创新教育校本化、课

程化,坚持把学生创新思维培养作为重要任务来抓,渗透到学科教育中去。

近年来,该校多次在全国性的会议上分享创新精神培养的经验,创新教研组的教师也多次受邀外出

讲课,綦江中学先后接待51个考察团考察交流创新教育工作,其研究成果在省市内外的一些学校得到推广运用。



▲部分学生发明专利证书
▶指导学生制作科技模型



培养孩子的创新意识

好奇心、求知欲、对事物的敏感、对真知的执着追求,这是一个人创新的灵魂与动力。2000年的一天,高2003届学生蔡其萌生了发明一种“气压式墨水笔”的想法。他的辅导老师王壮当即鼓励他制作成样品,向国家专利局申请专利,后来成功获得授权……

在高考升学时,有三所大学向

蔡其抛出了橄榄枝,最终被上海海洋大学特招入学。现在的他是计算机及卫星通讯导航专家,主持多项省部级、国家级科研项目,并成功通过验收,拥有多项专利及软件著作权,创立了多家科技型公司。

平日里,在创新教研组老师们周围总会聚集一些有兴趣的学生,他们刻苦钻研、勤奋学习,积极参加

各级各类科技创新大赛,并获得丰硕的成果:周游获得重庆市首届中小学生科技节小发明家称号;陈槐中在韩国光州举行的第十四届国际机器人竞赛上获中学组机器人障碍赛最佳技术奖;王一丹获得首届中国青少年科技创新奖等7项国家级奖励,成为中国少年科学院小院士;徐圣和黄璐瑶荣获綦江区第六届青

少年科技创新区长奖,丁睿杰荣获区长奖提名奖;刘黔渝在第13届全国青少年教育机器人竞赛上获机器人迷宫赛和机器人越野挑战赛两项一等奖……綦江中学获得重庆市科技教育特色学校、重庆市中小学知识产权教育试点学校和重庆市中小学科技教育先进集体等荣誉称号。

培养学生的创新意识,首先要呵护好学生的问题意识、质疑精神,激励他们不断地在“怀疑—成功—创新”中发展核心素养。高2015届学生张鑫发明了一种新型学生课桌用书架,早已投入生产,并远销国内外;高2019届学生胡延原的专利“一种婴儿防掉落衣”被重庆浩成企业管理咨询有限公司购买;高2019届学生彭家豪和黎岚的一种翻转式公共凳和一种防止缠头发的吹风机被重庆比安科技有限公司购买;高2019届学生王宗申和杨双瑜的一种单手易拔式安全插头和一种牙膏一体式牙刷被重庆力同教育信息咨询有限公司购买……说起孩子们的优异表现,创新教研组老师们如数家珍。

目前,綦江中学共有3736名学生申请专利5363项,获国家专利局授权1844项,专利年申请量和年授权量在全国中学中位居前列。

“我是理科生,很多知识点是抽象化的,例如:数学的几何、物理的天体运动或者分子运动、化学的肽链结构等等,都需要我们用想象力去解决问题,而创新发明就是一个好的锻炼方法,能培养自己的发散思维。”重庆市第27届科技创新大赛三等奖、第八届宋庆龄少年儿童发明铜奖得主高2012届学生张波(现任海南边防某支队政治处副连职干事,中尉警衔)在电话中对记者如是说。

记者在采访中了解到,綦江中学已将科技创新教育作为自己的办学特色,并在实际教学中,摸索出各具特色的青少年科技创新教育模式。面对新高考新课程改革,创新教研组注重学生创新精神的培养,努力提高学生综合运用各科知识发现问题和解决问题的能力,为建设创新型国家奠定坚实的基础,使学校真正成为学生创新的摇篮。



创新教研组全体教师合影

文/见习记者 廖静 通讯员 张庆
图/通讯员 张庆

走进綦江中学

我区打掉一“套路贷”恶势力犯罪团伙

本报记者 向鸿升

扫黑除恶进行时

以“投资、贷款咨询”为掩护,从事放贷业务,并以讨债为由,非法扣押、拘禁、殴打债务人。日前,我区警方成功打掉一“套路贷”犯罪团伙,被告人李某等11人被区人民法院依法判处九年至六个月至六个月不等有期徒刑。

兄弟借钱惹上高利贷

2018年2月9日,警方接到市民马某报警,称其因借高利贷后长期被恐吓,且私人住宅多次遭受非法入侵,请求公安机关帮助。

据马某讲述,2016年7月,其与哥哥共同向“綦江和信聚业投资咨询公司”(以下简称贷款公司)借款6万元高利

贷,以其房产作为抵押。在签订合同时,马某曾发现合同条款里“还款方式”“违约责任”等多处均是空白,但急需资金周转的他来不及多想,便草草签下。不曾想到,这竟落入对方设置的陷阱之中。

借款不到一个月,贷款公司就以马某兄弟违约为由,要求每日加收1000元违约金。被二人拒绝后,2016年9月,贷款公司员工梁某、杨某等人在赶水渡渡逼停马某兄弟车辆,通过暴力威胁马某写下9万元欠条,并逼迫马某支付1000元作为讨要债务的油费。

2017年1月,付清借款后,马某兄弟欲将房屋解押,但贷款公司以未付违约金为由,一口拒绝。之后,马某准备3万元违约金解押,但对方以钱少为由,再次拒绝。

警方密查揪出一团伙

接警之后,警方立即成立专案组对该案进行侦查。通过近1个月秘密侦查,一个以李某为首的“套路贷”恶势力犯罪集团浮出水面。

经查,李某,现年30岁,2015年9月起通过“和信聚业投资咨询公司”(未注册)非法从事借贷活动,并聘请梁某、罗某、黄某等人协助收债工作。

利用借款人对合同认知不足,急需用钱等心理,李某等人采用签订“空白合同”“阴阳合同”等方式,肆意宣布借款人违约,以此虚增借款人债务。当对方无力偿还后,李某等人就通过殴打、恐吓、拘禁等方式,逼迫债务人支付高额费用,或霸占债务人抵押房屋、车辆等。经线索梳理,该犯罪团伙涉案21起。目前,警方已抓获李某、梁某等主

要犯罪嫌疑人22名,查封涉案房产3套、扣押涉案车辆5辆。

11名被告人被判刑

近日,区人民法院对被告人李某等11人犯罪团伙非法拘禁罪、寻衅滋事一案进行了宣判。

经法院审理查明,2015年至2017年期间,被告人李某通过雇佣、利诱等手段,纠集被告人梁某等11人组成恶势力犯罪集团,以未经登记注册的“质库寄卖行”“和信聚业投资咨询公司”“綦江区君贵贷款咨询服务部”为掩护,在綦江城区从事非法放贷业务,并以讨债为由,多次有组织的非法扣押、拘禁、殴打多名债务人,多次采取跟踪蹲守、破坏房屋门锁、到家中居住等“软暴力”手段恐吓债务人。同时李某单独或伙同他人在公共场所无事生非、逞强耍横,肆意殴打他人,毁坏他人财物。区人民法院依法判处李某等11名被告人九年至六个月至六个月不等有期徒刑,部分被告人并处罚金。

重庆市綦江区打击非法金融活动领导小组办公室 关于防范卷入非法金融活动的风险提示

近段时间以来,出现一些财富科技、金融服务、信息咨询、电子商务等公司开展投资理财、网络借贷、原始股投资、外汇跟单、高额消费返利等业务。通过相关部门调查发现,上述业务存在资金安全没有保障、盈利模式不可持续、业务经营违反规定、广告信息虚假宣传等风险隐患,涉嫌从事非法金融活动,一旦发生资金风险,就会停止兑付或关门跑路,导致受害群众投入的大量资金最终血本无归。

在此,区打非办提醒广大群众警惕防范卷入非法金融活动,提高防范意识,理性选择投资渠道,自觉抵制高回报诱惑,不参与违背正常规律的金融活动,谨防上当受骗。

请关注“重庆金融安全卫士”“綦江金融”微信公众号,了解日常金融知识。咨询举报电话:区金融办:81713221,区公安局:85883320,区工商分局:48627133。

重庆市綦江区打击非法金融活动领导小组办公室
2019年1月7日

橙琿·随园实景展示区暨销售中心揭幕

本报讯(实习生 肖小玉)1月11日,由橙琿置业匠心打造的綦江首个纯高端山水园林别墅项目——橙琿·随园

举行了实景展示区暨销售中心揭幕盛典。

现场,时尚“盛焰”华服走秀,惊险

刺激的高空钢琴芭蕾舞表演拉开了活动序幕。随着台上启动灯被按下,橙琿·随园实景展示区暨销售中心正式启

用。重庆橙琿置业有限公司营销中心总监陈颐表示,未来,橙琿置业还将推出大型商业中心——橙天地悦城,以及綦江首个以影视为主题的文化旅游体验地橙天·嘉禾影视小镇。

便民服务

綦江东升服装经营部开户许可证遗失,核准号J6530032518901,声明作废。

重庆市綦江区教师进修学校工会委员会开户许可证遗失,核准号J6530040129002,编号:6530-00742642,法定代表人张德敬,开户银行中国工商银行股份有限公司綦江支行,账号310008310902422350,声明作废。